Métodos Numéricos *":.:5 DEPARTAMENTO
31 de mayo de 2019 %‘W‘: DE COMPUTACION
Segundo Parcial “.: © emean
L]

I Resolver ejercicios en hojas separadas Lib. Univ. Nombre y Apellido

[ Completar nombre en las hojas

[ Completar LU y nombre en el enunciado Ej. 1 | Ej 2

Ej. 3 | Ej. 4 | Nota 7
O Justificar todas las respuestas /13 1S ag’ 2‘5‘ g? (A,_/)

1. Seam € N,n > 1ysea A € R"*" que cumple:
AA—I=0,(A-1)*#£0y A(A—1) £0.
(a) Probar que si A es autovalor de A entonces A =0 6 A = 1. (10 puntos)
(b) Probar gque A no es diagonalizable. (10 puntos)
(¢) Para todo k € N, k > 3, expresar A* como combinacién lineal de A y A%, (5 puntos)
(d) Para n =3 dar un ejemplo de una matriz A con las condiciones dadas. (5 puntos)

2. Sea A = UTV* una descompopsicién en valores smgular(m de A € R™*"  donde rg(A) =¥
Sean y, ..., Un, las columnas de 7 € R™*™, v, ..., v, las columnas deVE i T, P

los valores singulaves de A.
(a) Probar que A = Y7 ; oyuef. (15 puntos)

L g Si *,P I“T"’"‘" A=Bliyonosttr= Px para tode e o odne base de i
(b) Sea k € {1,...,r — 1}, definimos A = Z, 1 oiuivt. Probar que |4 — Aglls = opys.
(10 puntos)

3. Sean A € R™".b € R™ m > ny pu € R una constante positiva, Se desea resolver las
ecuaciones normales A' Ax = A% mediante el siguiente esquema iterativo dado un (% inicial:
g™t = 2B (APA 4 uD) A b — A2®),  k=0.1..
(a) Probar que si el esquema iterativo converge, resuelve el problema de las ecuaciones nor-
males. Determinar eudl es la matriz que gobierna la iteracién. (12 puntos)
(b) Sea A de rango r < n. Probar que para cualquier g > 0 el esquema converge si y solo si
r = n. (138 puntos)
Sugerencia: considerando A = UXV! una SVD de A, reescribir la matriz que gobierna la
iteracién como V. DV* (con D diagonal) y luego calcular sus autovalores.

4. Sea p, 3 () = ax® + bz + ¢ la familia de polinomios de grado menor o igual a 2.
(a) Utilizando cuadrados minimos y las ecuaciones normales, determinar dos polinomios de
grado menor o igual a 2 que mejor aproximen al punto (2, 1). (10 puntos)
(b) Ademis de aproximar el punto (2,1), se busca que ¢l polinomio sea lo mas ‘parecido’ a
2%+ + 1. Para cllo se plantea el signiente problema de minimizacién:

min (Pase(2) —1)°+ (@ = 1)+ (b= 1)* + (¢~ 1)*
i. Hallar la matriz A y el vector d tal que resolver el problema planteado sea equivalente

a resolver el problema de cuadrados minimos min, || Ay — d||2. (10 puntos)
1. ;Cudntas soluciones tiene el problema planteado? (5 puntos)
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